

我市举行“宪法宣传月”启动仪式暨集中宣传系列活动

本报讯(记者 陈曙光)12月4日是第十个国家宪法日,为进一步大力弘扬法治精神,掀起学习宣传宪法的热潮,当日上午,新乡市“宪法宣传月”启动仪式暨集中宣传系列活动在牧野广场举行。

活动现场,60多家成员单位充分发挥职能优势,通过设置咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众宣传《宪法》等法律法规,教育引导全民树立宪法意识,自觉形成办事依法、遇事找法、解决问题用法的良好氛围。

今年“宪法宣传月”的主题是“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”,旨在进一步大力弘扬宪法精

神,维护宪法权威,建设社会主义法治文化,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,扎实推进法治新乡、法治政府、法治社会一体建设,为全面建设社会主义现代化新乡营造浓厚的法治氛围。活动时间为12月1日至12月31日。

据了解,“宪法宣传月”活动分集中宣传“六个一”和系列主题宣传两个板块。集中宣传“六个一”活动为举办一个启动仪式,开展集中宣传一条街活动,组织一场宪法宣誓,刊发署名文章、刊播致全体市民的一封信,组织一场学法用法考试,举办一场宪法知识竞赛。系列主题宣传则要求各成员单位

结合工作实际,采取“线上+线下”相结合的方式,进农村、社区、机关、校园、企业、军营、网络等,运用群众乐于参与、便于参与的方式,让宪法宣传走进千家万户。

活动期间,我市将对10个市级守法普法示范乡镇(街道)和50个市级民主法治示范村(社区)进行命名,不断提升基层治理法治化水平;并充分运用“报、网、端、微、屏”等媒体平台,播放宪法宣传标语、宪法宣传片及优秀法治微视频,将宪法和法治元素融入道路公交站、生活广场、村(社区)文化广场、公园等法治文化阵地,让人民群众感受到宪法的精神和法治的力量。

第八届“法治河南乡村论坛”在我市举办

本报讯(记者 张世彬)12月2日,由河南省法学会主办,新乡市法学会、河南师范大学法学院承办的第八届“法治河南乡村论坛”在我市举办。

据了解,“法治河南乡村论坛”作为立足我省实际,着眼于农业农村发展需要而设立的专业学术平台,至今已举办七届,业已成为我省法学研究、学术交流的重要品牌。

此次论坛以“宜居宜业和美乡村法治建设”为主题,聚焦乡村特色产业兴旺的法治保障、深化农村土地制度改革、粮食安全保障法律问题、依法保护农业知识产权问题、农村收益保障机制研究、传统农村治理方式的现代变革等具体问题,紧贴农业农村现代化战略部署,紧跟乡村振兴实际需要,具有很强的针对性和时效性。

存在“替检代检”行为 5辆挂车检验合格标志被依法撤销

本报讯(记者 张延)12月4日,记者从市公安局交管支队获悉,5辆新乡籍挂车在存在“替检代检”行为,已核发的机动车检验合格标志作废,机动车行驶证副页上签注的检验记录无效,被告的5辆挂车需重新申请检验合格标志。

11月30日,市公安局交管支队发布关于撤销5辆挂车检验合格标志的公告。公告显示,2023年11月29日,陕西省渭南市公安交警向新乡市交警支队致函称:渭南市公安交警支队车辆管理所在对辖区检验车辆数据进行抽查时,发现部分车辆涉嫌使用其他同类型车辆在富平县京卫科创机动车检测有限公司检验,并骗取检验合格标志。经进一步研判分析,豫GCF37挂、豫GFP95挂、豫GGQ70挂、豫GFY92挂、豫GFM66挂5辆挂车存在“替检代检”行为,渭南警方申请撤销相关车辆已核发的检验合格标志。

11月30日,根据《机动车登记规定》(公安部164号令)等相关规定,新乡市公安局交通管理支队车辆管理所依法撤销豫GCF37挂、豫GFP95挂、豫GGQ70挂、豫GFY92挂、豫GFM66挂5辆挂车检验合格标志,上述车辆已申请的机动车检验合格标志作废,机动车行驶证副页上签注的检验记录无效,豫GCF37挂、豫GFP95挂、豫GGQ70挂、豫GFY92挂、豫GFM66挂需重新申请检验合格标志。

七旬老人不慎落水 两村民跳河救人

本报讯(记者 张世彬)“大冷的天,面对落水老人,他们俩不顾个人安危,跳到冰冷的河中救人,是我们学习的榜样。”

12月3日,新乡县小冀镇杏庄村村民给本报热线打来电话,对于该村村民张志立和张德志勇救落水老人的事迹,连连称赞。

事情还得从11月29日晚上说起,当晚9时许,小冀镇杏庄村村民张志立和张德志在村西三干河附近散步时,隐约听到有人呼救,两人急忙循着声音跑过去,发现有人落水。

“我们跑到河边时,发现落水的是位老人,情况非常危急。人命关天,我们俩来不及多想就赶紧跃入水中,奋力向老人游去,然后拼命将他往岸边拉。”张志立说。

“我俩一边努力将老人往岸上拖,一边安抚老人情绪,让他不要害怕。”张德志说。在两人的努力下,老人终于被成功救上岸。闻声赶来的村民们也迅速从家里拿来开水和衣物,为他们驱寒保暖。

据杏庄村党支部书记张建林说,他们赶到现场的时候,人已经被救上来,

因为担心老人受寒,就先把他安置到了村委会。热心村民给老人送来了衣服,村委会干部给老人拿来被子,医务人员也及时赶到现场为老人检查身体。

“该落水老人70多岁,是获嘉县沙窝营村人,外出沿河堤散步时不慎跌落河中,因救援及时,老人目前暂无生命危险。在得知老人身份后,我们及时联系家属,目前落水老人已被家属接回。”张建林说,村民张志立和张德志用实际行动和他们善良真诚的心,让寒冬里的杏庄村有了“温度”,为好人人点赞。

让视障者在光影里“看”世界

本报讯(记者 陈卓)无障碍观影,让视障者也能“看”精彩世界。12月3日上午,30余名视障者齐聚市图书馆,一起无障碍观影,感受光影世界的魅力。

当日上午,冬日暖阳,一场充满爱心的活动在市图书馆火热进行。为丰富视障朋友的精神文明生活,鼓励和引导更多残疾人走出家门,融入社会,当日,市图书馆联合市盲人协会开展了无障碍观影活动,让视障者也能领略精彩世界。

本次无障碍观影活动,主办方精心挑选了《西虹市首富》这部电影。影片中的诙谐对白,让观众不禁发笑。当电影情节出现没有台词的部分,还有专门的解说员将现场场景生动地描述出来,给观众带来丰富的观影体验。

除了无障碍观影,主办方还通过开展诗歌朗诵和知识问答等形式,让视障朋友体验更加丰富的文学世界,以更好地营造视障者自强、自立、参与、共享的社会氛围,倡导全社会关爱、帮助身边的视障者。

“无障碍电影就是在电影的基础上加入生动形象的旁白,从而让视障朋友也能感受电影的魅力。今后,市图书馆将利用馆内资源继续开展各种各样的活动,并将‘我是你的眼’无障碍观影这



活动现场

一品牌做得更好。”市图书馆网络技术部主任姚博介绍,自2014年以来,市图书馆已开展“我是你的眼”无障碍观影活动6次,受到广大视障朋友的喜欢。该项目还获得了河南省文旅志愿服务项目银奖。

市盲协主席刘怀军表示,本次活动意义非凡,很多视障人员比较自闭。通过开展无障碍观影等活动,让视障人员走出家庭,融入社会,参与社会活动,丰富精神世界,同时也享受到展示才华的快乐。